МБОУ «ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 2»

303140,Орловская область, г. Болхов, ул. Василия Ермакова, д. 17

тел.: 8(48640) 2-17-54, e-mail: zyzina2b@rambler.ru
Информатика, 3 класс

ГРАФ. ВЕРШИНЫ И РЕБРА ГРАФА 

(КАКИЕ ТОЧКИ СОЕДИНИТЬ?)
Учитель информатики Малашина Ольга Анатольевна
Цели урока:
· познакомить детей с понятием "граф";
· учить составлять граф по словесному описанию отношений между
предметами и существами.

- развивать логическое мышление, творческое воображение, фантазию; способствовать развитию речи; воспитывать нравственные качества, культуру работы в коллективе.

Ход урока
1. Организационное начало урока
Внимание !

Всем, кто в классе улыбнитесь

От улыбки жизнь светлей

Друг на друга оглянитесь

Быть чтоб чуточку смелей..      Т. К. у нас сегодня на уроке гости.

Урок информатики!

- Проверьте,  каждый ли готов начать урок!

Всель на месте!

Всель в порядке:

Карандаши, ручки и тетрадки!
2..
Проверка домашнего задания
Задание 26. Презентация проверка № 26.  Изобразить на доске рисунок из фигур, попросить учеников вписать обозначения дней недели. Заштриховать область, которую в за​дании требуется закрасить желтым цветом.
Девиз урока    «Дорогу осилит идущий, а информатику – мыслящий». ( на доске)
3. Работа по осмыслению и усвоению нового материала.

1. Объявление темы и цели урока

- Сегодня на уроке познакомся с понятием "граф"; научимся  составлять граф по словесному описанию отношений между предметами и существами.

2. Подготовка к первичному восприятию.
Дети, сегодня на уроке мы с вами попадаем в сладкие страны.
Перед вами страны на «сладкой карте».

-
Сколько стран на "сладкой карте"? (4)
—
Сколько дорог на карте? (4)

_- Страны на «Сладкой карте мы можем изобразить в виде графа. Если страну З О;  К О; Ш О; В О.
Соединим их линиями.( на доске соединяю)
3. Первичное восприятие нового материала.

Показываю на слайде граф                 
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 - это граф

 -  У каждого графа есть точки, ко​торые называются вершинами ( З К Ш В ), и линии, которые связывают верши​ны и называются ребрами.
 (Каждая буква - это первая буква в названии страны на карте.)
-
Как вы думаете, сколько всего вершин (точек) должно быть у пра​вильного графа дорог? (4) Сколько ребер (линий) должно у него быть? (4)
Работа с тетрадями. 

Откройте  тетради на Стр.16
            -Каждый рисунок внизу - это граф. У каждого графа есть точки, которые называются   

             вершинами ( З К Ш В ), и линии, которые связывают верши​ны и называются ребрами.
-
Как вы думаете, сколько всего вершин (точек) должно быть у пра​вильного графа дорог? (4) Сколько ребер (линий) должно у него быть? (4)
Найти ошибки на каждом графе:
· на 1-м графе есть ребро 3-Ш, а на карте такой дороги нет;
· на 2-м графе 5 ребер, а должно быть 4.
     -  на 3 –м 4-м правильно

(Слайды 4 , 5)
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На какие из этих вопросов можно ответить, глядя на граф, а не на карту:
-
Сколько стран на карте? (Столько, сколько вершин - 4.)
-    Сколько километров от Зефирии до Конфетии? (Нельзя ответить.)
-
Сколько дорог на карте? (Столько, сколько ребер - 4.)
-    Какая страна расположена южнее: Вафландия или Зефирия?
(Нельзя ответить.)
-  Построена ли дорога из Шоколандии в Зефирию или нужно добираться проездом через другую страну? (Такой дороги нет, доби​раться нужно через Конфетию или через Вафландию и Конфетию.)
Вывод: вершины графа дорог обозначают ... (страны), а ребрами - (дороги, которые существуют между странами).  По графу дорог можно определить количество стран и дорог, пары стран, которые связаны дорогами.
4. Работа по выработке умений и навыков.

№28, у доски и в тетрадях
Физкультминутка
№30, Словарная работа  ЛАБИРИНТ, ПРЕПЯТСТВИЯ.

Пояснение:  - соседние препятствия – такие, что от одного к другому можно добраться, не проходя другого, третьего препятствия.

 Напри​мер, препятствия "барьер" и "арка" - соседние, "барьер" и "дракон" • нет, потому что от барьера к дракону можно попасть только, пройдя под аркой. 
 Поэтому вершины "Б" и "А" на графе нужно соединить, а вершины "Б" и "Д" - не нужно.

Проверка Слайд 6
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5. Практическая работа за компьютером. ( Повтор. основных клавишь)

Роботландия – Редакторы – Художник.  Сохранить – Картинка – Запись – 0409 - Ентер

6. На дом: №29
7.
Итоги урока
- Сегодня вы познакомились с графами, учились строить правильный граф по словесному описанию.

- Вершины графа?
- Ребра графа?

